
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 421
van ALLESSIA CLAES
datum: 8 maart 2023

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Inbeslagname van dieren  -  Evolutie (2)

Graag kom ik terug op mijn schriftelijke vraag nr. 216 van 21 december 2022, waarbij op 
het moment van de vraagstelling nog onvoldoende gegevens beschikbaar waren om de 
vragen over het jaar 2022 te beantwoorden. 

Heel wat burgers zijn begaan met het dierenwelzijn in Vlaanderen. Vaak melden 
bezorgde Vlamingen een problematische en soms schrijnende situatie van 
dierenverwaarlozing of -mishandeling aan politiediensten of de dienst Dierenwelzijn, die 
tevens controles uitvoeren. Cijfers over het aantal inbeslagnames en de daaropvolgende 
acties geven meer inzicht over de huidige tendensen.

1. Hoeveel dieren werden er in 2022 in beslag genomen? Graag een onderverdeling
a) per diersoort;
b) per provincie.

2. Hoeveel in beslag genomen dieren werden opnieuw met de eigenaar herenigd? Graag 
een onderverdeling
a) per diersoort;
b) per provincie.

3. Hoeveel in beslag genomen dieren werden er geëuthanaseerd of naar het slachthuis 
gebracht? Graag een onderverdeling
a) per diersoort;
b) per provincie.

4. Hoe interpreteert de minister deze cijfers en de evolutie door de jaren heen?

5. Zal de minister verder nog initiatieven nemen om dierenverwaarlozing en 
-mishandeling tegen te gaan?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 421 van 8 maart 2023
van ALLESSIA CLAES

1. a) 

hond 1436
kat 742
paardachtigen 170
kleine 
herkauwer 509

rund 321
varken 21
pluimvee 1770
roofvogel 9
(sier)vogel 759
konijn 372
knaagdier 238
reptiel 73
vis 39
andere 60
TOTAAL 6519

b) Er is geen provinciale opsplitsing beschikbaar. 

2. a) 371

b) Er is geen provinciale opsplitsing beschikbaar. 

3. a) 36

b) Er is geen provinciale opsplitsing beschikbaar. 

4. De inbeslagnames zijn duidelijk fors toegenomen in de voorbije jaren. Sinds 
Dierenwelzijn in 2014 in Vlaamse handen kwam, wordt het beleidsdomein eindelijk 
serieus genomen en steeds verder uitgebouwd. We hebben in Vlaanderen duidelijk 
ook gekozen voor een kordaat beleid, waarbij we ervoor kiezen om steeds vaker en 
steeds sneller dieren in bescherming te nemen wanneer er sprake is van 
mishandeling of verwaarlozing. Als de inbeslagnames stijgen, wil dit zeker niet 
zeggen dat er meer mishandeling of verwaarlozing is dan vroeger: het is veeleer zo 
dat we er als samenleving (terecht) gevoeliger voor geworden zijn, en dat het beleid 
minder aarzelt om in te grijpen waar nodig. 

5. Elke vorm van dierenverwaarlozing en -mishandeling moet op adequate manier 
bestraft worden. De evaluatie van het bestaande kader is een permanente opdracht 
en ik stuur telkens bij waar nodig. Ik verwijs naar mijn beleidsnota en beleids- en 



begrotingstoelichting waarin mijn verdere plannen voor deze legislatuur zijn 
opgenomen.


